

MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

Halottak napján.

Ne resteljetez sírni: a köny balzsam a fájdalomra. A köny, mely szemetekben csillog, a lélekből fakad: sírni csak a lélekkel bíró ember tud.

Sirjatok! Sirjatok, hogy enyhet leljetez bánatotokra, hogy beheggedjen a gyászütötte seb és megnyugodjatek a változtathatatlanba.

A fájdalom szentélyébe, az örök béke honába kik ma zarándokoltok: ne felejtsetek, hogy azon a békességes, nyugodalmas birodalmon is az az Ur, aki véghe-tetlen könyörületességgel őrökdi elevenekre és holtakra.

Benépesedett a holtak országa. Csak most tudjuk zokogva megbecsülni, mit vittetek magukkal a néma földbe azok, kiken szívünk melegével csüngtünk. Csak egyet nem vesztettünk: azt, amit utra adtunk nekik, amikor el-költöztek — érzelmeink gazdagságát, mely nem hogy meg-apadt, hanem hatalmasan gyarapodott. S nemcsak a sze-retet öregbítette érzelmeink bőségét, fokozta azt az a lé-lekemelő tudat, hogy akiket elragadt tőlünk a halál — hősök ők, kik édesmindnyájunkért adták oda idő előtt életüket.

Az embernek itt e földön nincs becsesebb kincse az életénél.

De miből áll ez a legdrágább kincs?

Soha ne feledd, óh ember, hogy életed minden napja együttvéve sem tesz többet egy napnál.

Szép, mint a hasadó hajnal, ifjuságod korszaka, mi-kor lelkedet az élet öröme édes mámorral tölti be; a természet pedig, mint a csábító kedves, szüntelen ezt suttogja szivednek: Élvezz!

De az idő nem vár és nem kérd. A nap egyre fel-jebb emelkedik és éveid száma folyvást növekszik. A forró dél izzasztó melegén nehéz verejtékek szivárognak fel homlokod barázdáiból; mert a férfikor gondjai és fáradal-mai beköszöntöttek. És a kötelesség azt porancsolja, hogy munkálkodjál.

Eljő az est is, kedves ugyan, de mindinkább elho-mályosodó, hűvös szürkületével. A gyenge és kedvetlen aggkornak azt mondja a sors: Légy türelmes. Eljő az éjszaka is, mely pihenést készít a sírnak hideg ágyán. S amikor álomra hajtod fejedet a föld ölében, megszólal a vallás egi angyala koporsód felett, hogy: Remélj!

Mert az éjszaka után ismét nappal következik, a nagy, a soha le nem alkonyodó nap, mely tündöklőben vilá-gít annak, ki szent ideálokért hullatta véré.

Hősök, akik ott nyugosztok a rideg-hideg földben, ha reátok gondolunk, a mélységes fájdalom érzetét büsz-keség nemesíti. S mialatt künn a harcmezőn a gyűlölség

ördögétől elkábitott ellenség dühe ül irtóatos orgiákat, kérdezzük: vajjon Istenünk, a szeretet Istene, aki az ér-zéketlen csillagokat a delej csodás erejével tartja össze, Istenünk, ki az egész világon bolyongó lényeket az egymás iránti barátság és szeretet érzelmével ajándékozta meg, sőt ezt az egyetértést a természet törvényéve tette, — ez az Istenünk teheti-e, hogy ti a síron túl barát-ság és szeretet nélkül legyetek?

Siratunk benneteket! De belenyugodva a Mindenható akaratába, bizunk ígérétében, mely a temetők kapuit éke-síti:

Feltámadunk!

A petróleum-mizéria,

amellyel már lapunk is több íz-ben foglalkozott, országos jelen-ség és most a kereskedelmi kormány szigorú körrendeletet adott ki, melyben a petróleum kiszolgálását illetőleg ad a ha-tóságoknak utasításokat. A ren-delet főbb vonalaiban a követ-kezőket tartalmazza:

Tekintettel arra a körül-ményre, hogy az elkövetkező őszi és téli évadban csak a nélkülözhetetlenül szükséges mennyiségű világító kőolaj fog a fogyasztó közönség rendelkezésére állani, felhívom, uta-sítsa a helyi hatóságokat, hogy a kőolajkereskedőket szigorúan ellenőrizzék abban az irányban, hogy a világító kőolaj a nélkü-lözhetetlenül szükséges, de a mindenkori készletekhez képest redukált mennyiségben a tény-leges fogyasztókhoz eljusson és hogy minden vevő a rendelke-zésre álló mennyiség arányá-ban megkapja a szükséges részt.

Különös hangsúllyal eltiltandó a készlethalmazás, amely min-den esetben szigorúan bünte-tendő.

A világító kőolaj elsősorban közvilágítási célokra fordítandó, de az ily közvilágítási berende-zések fentartói szigorúan figyel-meztetendők, hogy a közbizton-ság szükségleteire a legszélsőbb határig takarékoskodjanak.

Másodsorban olyanoknak kell a kőolajat kiszolgáltatni, akik valamely, akár mezőgazdasági, akár ipari, bányászati vagy ke-reskedelmi üzemet folytatnak és ennek folytatására ez anya-got nem nélkülözhetik, de csak oly mértékben, amely mérték-

ben ez üzemeik folytatásához az alkalmazottak egészségének (látóképességének) veszélyez-tetése nélkül szükséges.

Harmadsorban a lakosságnak, legcélszerűbben megszokott ke-reskedők révén, akik azonban figyelmeztetendők és ellenőri-zendők, hogy a béke időben történt fogyasztáshoz képest csak redukált mennyiségben szolgálhatják ki vevőiket.

Végül figyelmezteti a minisz-ter a közönséget, hogy a taka-rékosság elvének szoros köve-tése mellett a fentebb körülirt rendszabályokat szigorúan tart-sa be.

HIREINK

Csaba és Bem apó.

Éjjel jöttek, akár a duvadak,
A vérszomjas, rabló oláh hadak.
A nyomukban egeket vert a fény:
Lánggal égett Lécfalva, Petrozsény.
Hörögött a kőn a vihar-trombitán,
Viszhangja kelt a székely-Hargitán:
— Trá-rá, trá-rá — a székely Hargitán.

A Retyezát tovább verte a hirt,
Zengett a völgy és harsogott a szirt.
Az orkánban, mi nyögött, süvöltött:
Erdélyország keserve üvöltött.
És Vizaknán, hasogatva az irt,
Egy tárnából felsírt a honvéd-kürt:
— Trá-rá, trá-rá — felsírt a honvéd kürt.

Riadóra, a csendes éjtközön,
Hadak keltek: számuk porond-özön!
Feltámadtak a Negyvennyolcasok
S a turulos, vijjogó hun-sasok!
Kezükből kard, a villámként csapó,
Az él előtt Csaba és Bem-apó,
— Trá-rá, trá-rá — Csaba és Bem-apó.

Még lángoltak a kis székely faluk,
Hogy felharsant ősi csatadaluk.
Borbánd körül megmozdult a halom,
Sárd, Preszáka őrjítő síralom!

S hogy felszakadt a föld is Esküllön,
Buzgány csattant a koponya-üllön,
— Trá-rá, trá-rá — a koponya-üllön.

És megindult a fetgeteg-atak:
Halottakat görgetett a patak!
Vér festette a Czenk-tető havát
És vont a Szent-Anna-távát,
A Hunbérceen özönlött a sereg
S a frigyszegő a porban hempereg,
— Trá-rá, trá-rá — a porban hempereg.

A völgyekben fehérő csonthalom!
Nincs kegyelem! és nincsen irgalom!
Hol le sujtott a hősök kardvasa:
Halálhőrgés Zandirhám havasa!
S míg harsog az itélet-vecsernye,
Szemfedőt sző a korom s a pernye,
— Trá-rá, trá-rá — a korom s a pernye.

Éjjel jöttek, akár a duvadak,
A vérszomjas, rabló oláh hadak.
A nyomukban egeket vert a fény:
Lánggal égett Léecfalva, Petrozsény.
De jött a hun, a villámként csapó
S megfizetett Csaba és Bem-apó!
— Trá-rá, trá-rá — Csaba és Bem-apó.

Báthory Gábor.

— **Örmény Istentisztelet** lesz ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a mindszenti róm. kath. templomban. Az énekes misét Bodurján János erzsébetvárosi lelkész tartja.

— **Őszi vásárunk**, mely mindig a legforgalmasabb szokott lenni, a múlt vasárnap zajlott le, minduntalan szitáló esőben. A csapadékos időjárás és a feneketlennek is mondható sár visszatartotta úgy az eladókat, mint a venni szándékozókat a vásártól, s így ezen országos vásár alig forgalmazhatott többet egy jó hetipiacnál.

— **Két vagon káposzta** érkezik a község részére a közeli napokban. Az új szállítmány is az eddigi áron, vagyis mázsánként 28 koronáért lesz a lakosság közt kimérve.

— **Kérvények a katonák áthelyezéseért.** Az utóbbi időben tömegesen fordult elő, hogy a lakosság a hadseregparancsnokságokhoz fordult és kérte, hogy hozzatartozóikat katonai szolgálatra a mögöttes országrészbe osszák be. A honvédelmi miniszter most kibocsátott rendelete szerint oly esetekben, amikor nagyon indokolt, hogy valakit fontos érdekből a mögöttes országrészben, kívánat szerint lehetőleg állandó tartózkodási helyéhez közel osszanak be szolgálattételre, a kérvények az illetékes hatóságok igazolásával együttesen a honvédelmi miniszterhez terjesztendők fel. Megjegyzésként a miniszteri rendelet, hogy a kérelemnek nagyon indokoltnak kell lennie, mert a hadrakelt sereg legtöbbjét fűzik fontos érdekek a mögöttes országrészekhez, azonban most elsősorban minden katonai szempontokból bírálendő el.

— **Betörés a Szabadság-utcában.** Tóth Gábor Szabadság-utcai házában a napokban betörők jártak. A betörés idejében a házban senki

sem tartózkodott, mert ezen idő alatt Tóthné a katonai szolgálatot teljesítő férjénél volt látogatóban Szegeden. Hazajövet észrevette, hogy a betörő szerdán éjjel az ablakon mászott be és a lakásból 66 korona készpénzt és egyéb apróságokat vitt el. Kiletét nyomozzák.

— **Három millió nyolcszázhuszonkét korona és tizenkilenc fillér** volt az Est összes költségeinek végösszege 1915-ben. Ennyibe került ennek az amerikai arányokban fejlődött népszerű újságnak előállítása egy esztendő alatt. Ebből a hatalmas összegből csak a nyomdai költségek 1.515.032 K 72 fillérré rugnak. Ilyen összegek teszik lehetővé, hogy naponként sok százezer példányban teljesítse független pontos hírszolgálatát. Az Est 1915-ben 213.769.750 példányban jelent meg. Az Est egyre fokozódó népszerűségét hirdetik ezek a magyar újságírás történetében példa nélkül álló számok.

— **Félt a bevonulástól.** Takács Gáspár mindszenti kocsis, aki a frontról rövid szabadságra hazajött, afölötti elkeseredésében, hogy szabadsága leteltével ismét a frontra kell mennie, e hó 26-án zsirszódát ivott. Állapota nagyon súlyos.

— **Halottak napján takarékoskodni kell a gyertyákkal!** Közeledik a halottak ünnepe, amikor kegyelettel adózunk azok emlékének, akik immáron a tulvilágról integetnek felénk. Ebben a borzalmas világégésben nagyon-nagyon megszorított az azok száma, akikről sajtó bánattal emlékezünk és könnyet hullatunk. Halottak ünnepén azonban az idén elmarad a kegyeletes érzés külső megnyilatkozásának egyik évszázados szokása: a sírok ragyogó kivilágítása. Takarékoskodni kell a gyertya és mécsek anyagához szükséges termékekkel és ez a takarékoság diktálta, hogy Ausztriában a kormány eltiltotta a sírok kivilágítását. Hasonló intézkedést adott ki a magyar kormány is, de enyhébb formában. Jankovics Béla kultuszminiszter ugyanis leiratot intézett az egyházi főhatóságokhoz s ebben a miniszter arra kéri az egyházi főhatóságokat, hogy az arra alkalmas eszközök felhasználásával hassanak oda, hogy a sírok kivilágítása a gyertyahiányra való tekintettel ezidén lehetőleg mellőztessenek és a templomokban is takarékoskodjanak a gyertyákkal.

— **Tisztítsuk le a járdákat.** Az utóbbi napok esőzései folytán járdáinkon nagyon sok sár képződött. Némely helyen a közlekedés — a sikos talaj miatt — veszedelmes is. Kérjük tehát a háztulajdonosokat, hogy a házuk előtti járdát tartsák tisztán, különben az előjáróság megbünteti őket.

— **Sok az utas.** Minden üzemben, minden szakmában kevés a munkakéz. A munkakézben beállott apadást tehát a munkaidővel kellene pótolni. Mégis igen sok a ráérő ember. Ezt különösen a vasutak tapasztalják. Dacára a sok ké-

résnek és figyelmeztetésnek, hogy csak az utazzék, akinek mulhatatlanul szükséges az utazás, a vasutak hatalmasan megszorított számú személyforgalmat kell lebonyolítani. A sok hiábavaló utazás szintén a pénzbőségre vezetendő vissza, mert vasutasok körében az a tapasztalat, hogy különösen az az osztály utazik most leggyakrabban és legtömegesebben, amelyik a béke idején is inkább tette meg a

nagyobb utakat is gyalog, az utazást pedig elkerülte. Az utazás a mai körülmények közt sem kellemes, mert minden vonat zsúfolt. Ezen csak a publikum segethet azzal, ha mérsékeli legujabb szenvedélyét, s lemond a vasutazás kétes gyönyöreiről.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Hirdetmény.

A m. kir. minisztériumnak 2864/1916. M. E. kiadott rendelete, az 1916. évi bab-, borsó és lencse termésnek zár alá vételéről.

A m. kir. minisztérium a háboru esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján az 1916. évi bab-, borsó és lencsetermés tekintetében a következőket rendeli:

I. Az 1916. évi bab-, borsó és lencsetermésnek zár alá vétele.

1. §.

A közlelmezésnek és a közszükségletnek az 1916/17. gazdasági év folyamán, illetőleg ezen a gazdasági éven belül s jelen rendelet hatályon kívül helyezéséig leendő biztosítása érdekében az 1916. évi bab-, borsó- és lencsetermésnek árusítása, egyébként való forgalomba hozatala és felhasználása csak a minisztérium rendelkezései értelmében és az általa megállapított feltételek mellett történhetik.

Evégből minden termelőnek 1916. évi bab-, borsó- és lencsetermése a közlelmezés és közszükséglet célszerű biztosítása érdekében zár alá helyeztetik és afől a termelő a jelen rendelet érvényességének ideje alatt csak a jelen rendeletben megszabott korlátok között rendelkezhetik.

A jelen rendelet alkalmazásában termelőnek kell tekinteni azt is, aki az 1916. évi termésből munkabér vagy konvenció fejében kap a termelőtől babot, borsót vagy lencsét. Ehhez képest a zár alá vétel a munkabér vagy konvenció fejében kapott ily terményekre is kiterjed és birtokosok azokkal szintén csak a jelen rendeletben megszabott korlátok között rendelkezhetik.

2. §.

A termelő zár alá vett termésének azt a részét, amelyet az alábbi bekezdések értelmében saját házi és gazdasági szükségletére magának megtarthat, erre a célra szabadon felhasználhatja.

A saját házi és gazdasági szükséglet megállapításánál csak a jövő 1917. évi augusztus hó 15. napjáig terjedő időt lehet számításba venni. Azt, hogy házi szükséglet címén a termelő a háztartásban természetben ellátást élvező személyek után fejenként mennyit vehet számításba, a községi előjáróság (polgármester) állapítja meg.

Gazdasági szükséglet címén csak a vetőmag és a természetben emberi élelemre kiszolgáltató terménybeli járandóság vehető számításba. Ezen a címen a termelőnek nem csupán a termés helyén, hanem másutt levő gazdaságában felmerülő, ott nem fedezett szükséglete is számításba vehető.

3. §.

A zár alá vett termésnek a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részét a termelőnek adás-vétel után, vagy más módon csak a Hadi Termény-részvénytársaság, e társaság bizományosa, vagy olyanok részére szabad elidegenítenie, akik a jelen rendelet értelmében (5. §.) mint fogyasztók, vagy mint kereskedők (szövetkezet) a termelőtől ilyen terményeket vásárolni jogosítva vannak. A termelő a zár alá vett termésnek a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részével egyébként nem rendelkezhetik, azt fel nem használhatja, fel nem öröltheti, fel nem etetheti, fel nem dolgozhatja, el nem idegenítheti, sem azon másnak jogot nem engedhet.

A termelő, aki ennek ellenére termésének a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részét felhasználja, felőrölteti, feleteti, feldolgozza vagy termésével olyan részére rendelkezik, akiről tudja, hogy a jelen rendelet szerint vásárlási jogosultsága nincsen, vagy hogy azt tullepi, ezért a jelen rendelet szerint felel.

A termelő köteles zár alá vett termésének a saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó és az 1916. évi december hó 15. napjáig a jelen rendelet értelmében vásárlásra jogosultnak még el nem adott részét, a földművelésügyi miniszter által meghatározandó időpontig írásban vagy szóval a Hadi Termény-részvénytársaságnak (Budapesten, V., Nádor-utca 9. sz.) vagy e társaság bizományosának később kiadandó rendelet szerint megvételre felajánlani.

A megtörtént felajánlásról a fél részére írásbeli elismervényt kell kiszolgáltatni.

A Hadi Termény-részvénytársaság köteles a megvételre felajánlott terményeket azon az áron, mely az 1,251/1916. M. E. sz. rendeletben (1. a Budapesti Közlönynek 1916. évi április hó 9. napján megjelent 82. számában) megállapított legmagasabb árnak megfelelni, a felektől átvenni. Ez a legmagasabb ár csak az üzleti forgalomban szokásos követelményeknek megfelelő árura vonatkozik. Kevésbé jó minőségű áruért csak megfelelően alacsonyabb ár fizetendő.

4. §.

A zár alá vétel a terményeknek vérehajtás útján való lefoglalást nem akadályozza; a lefoglalt terményeket azonban végrehajtási úton eladni csak akkor szabad, ha azoknak a közélémezés vagy a közszükséglet céljára való megszerzése iránt intézkedés nem történik. A foglalásról e végből a kiküldött (végrehajtó) a Hadi Termény-részvénytársaságot értesíteni köteles.

5. §.

II. Hüvelyes készletek árusítása.

A termelő más részére, mint a Hadi Termény-részvénytársaság részére hüvelyeseket csak az 1916. évi december hó 15. napjáig és pedig kizárólag az illető község (város) területén lakó fogyasztók részére, továbbá közvetlen fogyasztás céljára nyílt piacon, valamint oly helybeli kereskedő (szövetkezet és árusító) részére árusíthat, aki a hüvelyeseknek kicsinyben való árusításával foglalkozik.

Más, mint a Hadi Termény-részvénytársaság termelőtől csak az előbbi bekezdés korlátai között, még pedig fogyasztó csak a saját házi és gazdasági szükségletére vásárolhat hüvelyeseket.

A saját házi és gazdasági szükséglet megállapításánál csak a jövő 1917. évi augusztus hó 15. napjáig terjedő időt lehet számításba venni.

A házi és gazdasági szükséglet címén vásárolható terménymennyiségre nézve a jelen rendelet 2. §-ának szabályai irányadók.

Kereskedők (szövetkezetek, árusítók) meglévő, valamint a jelen §. első bekezdése alapján vásárolt hüvelyes készleteiket a Hadi Termény-részvénytársaságon kívül kizárólag csak a helybeli fogyasztók részére kicsinyben árusíthatják; a kereskedő (szövetkezet, árusító) azonban nem tarthat rendelkezése alatt több babot, borsót és lencsét, mint amennyit az 1915. évben közvetlen fogyasztásra forgalomba hozott.

6. §.

A saját házi vagy gazdasági szükséglet fedezésére az 5. §. alapján vásárolt vagy egyébként szerzett terményeket a szerző fél, amennyiben azokat családi vagy gazdasági viszonyainak változása miatt eladni kívánja, csak a Hadi Termény-részvénytársaságnak, e társaság bizományosának, avagy az 5. §. értelmében vásárlásra jogosultnak adhatja el.

7. §.

A közérdekből vagy kiviteli célokra egyébként szükséges bab-, borsó- és lencsemennyiségek beszerzéséről a Hadi Termény-részvénytársaság gondoskodik.

A Hadi Termény-részvénytársaság bizományosai kötelesek vásárlásaik megkezdése előtt a Hadi Termény-részvénytársaság által részükre kiállított igazoló jegyet a vásárlás helye szerint illetékes főszolgabíró-nál (polgármesternél) láttamozás végett bemutatni és a hatóságnak felhívásra felmutatni.

III. Készletbejelentés.

8. §.

Mindenki köteles a földművelésügyi miniszter által meghatározandó időpontban bab-, borsó- és lencsekészletét a rendeletben megjelölendő módon a községi előljáróságnál (tanácsnál) bejelenteni.

IV. Vételár.

9. §.

A jelen rendelet alapján eladott terményért nem köthető ki magasabb vételár annál, mely az érvényben álló hatóságilag megállapított legmagasabb árnak megfelel. Ezzel ellenkező megállapodás az ártóbblet tekintetében hatálytalan.

V. Az ügyletek hatálya. Büntető rendelkezések.

10. §.

A jelen rendelet ellenére kötött ügylet teljesítését a vevő nem követelheti és az ügyletből a netalán adott előleg visszafizetésén felül egyéb jogot nem érvényesíthet.

A jelen rendelet értelmében a vásárlásra jogosulttal kötött ügyletet az eladó a kikötött feltételeknek megfelelően pontosan köteles teljesíteni és e végből a vevő a közigazgatási hatóságnak segélyét is igénybe veheti. Ha az eladó oly terményeket, amelyeket a jelen rendelet szerint vásárlásra jogosultnak érvényesen eladott, a szerződésnek megfelelően a vevőnek át nem adja, azokat a hatóság nála a közélémezés és a közszükséglet céljára olyan áron veheti igénybe, amely az eladót a vevővel kötött szerződés értelmében a jelen rendelet szerint megilleti.

11. §.

Kihágást követ el és hathónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő:

1. az a termelő, aki az 1916. évi terméséből babot, borsót vagy lencsét olyan részére idegenít el, akiről tudja, hogy a jelen rendelet szerint nem jogosult a vásárlásra vagy hogy jogosultságát túllépi, valamint az a termelő, aki ily terményeit a 3. §. ellenére a Hadi Termény-részvénytársaságnak megvételre fel nem ajánlja, vagy azokkal egyébként a jelen rendelet ellenére rendelkezik;

2. az 5. §. szerint vásárlásra jogosult, aki az idézett 5. §. vagy a 6. §. valamely rendelkezését megszegi;

3. aki olyan ügyletet közvetít, amelyről tudja, hogy a jelen rendelet rendelkezéseibe ütközik;

4. aki a 8. §. alapján a földművelésügyi miniszter által megjelölt időben bejelentési kötelezettségének nem felel meg.

Ha megállapítható annak a nyereségnek a mennyisége, amelyet a tettes cselekményével illetéktelenül elért, az alkalmazandó pénzbüntetés kétezer koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felemelt összegig terjedhet.

Ami készlet tekintetében, amelyre nézve a kihágást elkövették, a törvény értelmében elkobásnak van helye. Az elkobzott készlet értékének egyötöde a feljelentőt, többi része a felmerült költség levonásával a rokkant katonák segélyalapját illeti. Nem lehet elkobozni azt a készletet, amely a birtokost a jelen rendelet értelmében saját házi és gazdasági szükséglet címén megilleti.

E kihágások miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak, mint rendőri büntető bíróságnak, a székesfővárosi államrendőrség működési területén pedig a m. kir. államrendőrség hatáskörébe tartozik.

Horvát-Szlavonországban e kihágások miatt az ottani jogszabályok szerint erre hivatott hatóságok járnak el.

VI. Zárórendelkezések.

12. §.

A jelen rendeletben említett terményeknek a vámkülföldről való behozatalára és forgalombahozatalára a 3.411/1915 M. E. és az 534/1916 M. E. számú rendeletek (1. a Budapesti Közlönynek 1915. évi szeptember hó 17. napján megjelent 215. számában és 1916. évi február hó 10. napján megjelent 32. számában) rendelkezései az irányadók.

13. §.

A m. kir. minisztérium 4.397/1915. M. E. számú rendeletével (1. a Budapesti Közlönynek 1915. évi december hó 11. napján megjelent 286. számában) a pénzügyminiszternek megadott felhatalmazás kiterjed a jelen rendeletben foglalt rendelkezések megtartásának a pénzügyörsegek által való ellenőrzésére is.

14. §.

A 4.551/1915. M. E. számú rendelet (1. a Budapesti Közlönynek 1915. évi december hó 24. napján megjelent 297. számában) a jelen rendeletet nem érinti.

15. §.

A Haditermény-Részvénytársaság bizományosaira a 773/1916. M. E. számú rendelet (1. a Budapesti Közlönynek 1916. évi március 4. napján megjelent 52. számában) rendelkezései továbbra is megfelelően alkalmazandók.

16. §.

Az 1916. évi várható termés adás-vételének tilalmáról és érvénytelenségéről, valamint az 1916. évi mezőgazdasági termésből várt egyes terményekre előleg nyújtásáról 1916. évi március hó 31. napján 1.092/1916. M. E. szám alatt kiadott rendelet (1. a Budapesti Közlönynek 1916. évi április hó 1. napján megjelent 75. számában) a jelen rendeletet nem érinti.

17. §.

Ez a rendelet az 1916. évi augusztus hó 30. napján lép életbe. Hatálya, amennyiben ez a rendelet a magyar szent korona országainak egész területén hatályos törvényben szabályozott jogviszonyokra vonatkozik, Horvát-Szlavonországokra is kiterjed.

A Horvát-Szlavonországokra kiterjedő rendelkezéseket, amennyiben végrehajtásuk nem a központi kormányt illeti, ott a bán hajtja végre, amihez képest azoknál az intézkedéseknél, amelyek a jelen rendelet szerint a földművelésügyi miniszter hatáskörébe tartoznak, Horvát-Szlavonországokban e miniszter helyett a bán kell érteni.

Azokat a tennivalókat, amelyeket a jelen rendelet a Haditermény-Részvénytársaság feladatkörébe utal, Horvát-Szlavonországokban az ottani Országos ellátási részvénytársaság (Zemaljska Opskrba d. d. Zagrebu) látja el.

Budapesten, 1916. évi augusztus hó 26-án.

Eladó birtok.

Szegvár községnek, közvetlen a szentes—hódmezővásárhelyi műút mellett fekvő rendszeresen kezelt 102 463/1600 hold **elsőrendű szántóföldje** 1100 négyszögöles kisholdakban számítva kisebb-nagyobb részletekben, esetleg egészben is eladó.

A venni szándékozók felkéretnek, hogy ajánlataikat zárt borítékba téve **EZ ÉVI november 30-ig** Szegvár község előljáróságához címezve adják be.

Az előljáróság fentartja a jogát, hogy az ajánlatok felett szabadon választhasson, esetleg nyílt árverést is tarthasson.

Szegvár, 1916. évi október 18.

Orosz János
főjegyző.

Farkas János
bíró.

Sirkoszorukat

megrendelés szerint is jutányos áron készít

Balázs Lajosné

a temető mellett.

Izlésesen kiállított sirkoszoruk állandóan ugyanott, kaphatók.

Eladó földbirtok.

A Mindszent közelében levő Szegfücsárda, a hozzátartozó 17 katasztrális földdel és egyéb melléképületekkel örök áron, kedvező feltételek mellett eladó. A földbirtok apróbb parcellákban is eladó. Vevők, jelentkezzenek: Hódmezővásárhely II. kerület Vajda-utca 1. szám alatt lakó tulajdonosnál.

Művészies
Nyomtatványokat
a háboru tartama alatt is
versenyképes áron szállítok.



HORVÁTH ANTAL
MINDSZENT.